
25%' in potem mirno čakala, da dobi z novimi davki 
še tudi od države približno 3 milijone prispevkov na 
prosto razpolago. Koliko bi Slovenci imeli od teh 
prosto razpoložljivih 3 milijonov,', si lahko vsakdo 
predstavlja. Celo nemški kmečki poslanci nočejo se
daj nič vedeti o deželnem zboru in njihov list „Sonn
tagsbote" piše v zadnji številki: „Dokler ne dobi de
žela od države odkazanih novih dohodkov (iz male
ga davčnega načrta), služila bi delazmožnost dežel
nega zbora samo v svrho zvišanja doklad za 25%; 
a noben resen politik tudi ne bo mnenja, da bi dalal 
novi deželni zbor, dokler ni jasno rešeno vprašanje 
doklad." Torej priznavajo tudi nemški kmečki po
slanci, da slovenska obstrukcija ni ravno tajto ne
spametna, kakor govorijo nemjškutarji v Ptuju in li
beralci v Celju. 

— Istra v borbi. List ,„Trentino" poroča iz 
Trsta, da se jeseni odloči usoda istrskega deželnega 
zbora, ker nič več na to ne upajo, da bi bil sposo
ben delovati. Pri zadnjih razpravah pod predsedst
vom cesarskega namestnika princa Hohenlohe se je 
pokazalo, da vsled laške prenapetosti ni mogoče do
seči sporazuma med Hrvati in . Slovenci in Italijani. 
Zastopniki Hrvatov in Slovencev so zahtevali, da 
naj se tako ustmeni, kakor pismeni odgovori na de
želnemu zboru predlagane predloge, interpelacije in 
druge spise podajo v tistem jeziku, v katerem so bili 
vloženi. Nasproti temu pa Italijani vstrajajo na za
htevi, da ostane javni razpravni jezik v istrskem de
želnem zboru laški. Radi tega nepremostljivega za
držka so ostala spravna pogajanja brez vspeha. Za
stopniki vseh strank so na to izjavili, da jih več ne 
veseli, se še pogajati. Deželna vlada za to tudi ne 
namerava več pogajanja uvesti* marveč namerava 
istrski deželni zbor razpustiti, ukiniti kakor na Češ
kem deželno ustavo ter upostaviti upravno komisijo, 
v kateri bodo vladni komisar kot predsednik, dva ju
goslovanska in dva italijanska uradnika pa kot pri
sednika. Nove volitve v Istri se tako kmalu ne raz
pišejo. 

— Deželnozborske volitve na Goriškem. Pri 
ožjih volitvah iz skupine mest in trgov v sredo, dne 
6. t. m., so dobili kandidati laške ljudske (krščan
skosocialne) stranke 1106 do 1146 glasov, laški libe
ralci pa 1162 do 1181 glasov. Izvoljeni so torej z ne
znatno večino laški liberalni kandidat je Bombig, 
Cesciutti, dr. Pinausig in dr. Pascolo. Združeni Slo
venci so glasovali po večini za krščanlskosocialne 
kandidate. Skupen naroden odbor je po^v(al vse slo
venske volilce, naj vsi kot jeden mož glasujejo jproti 
nestrpnim italijanskim liberalcem, ker so leti v na
rodnem oziru Slovencem mnogo bolj sovražni kot 
krščanski socialci. A našli so se slovenski liberalci 
in konservativni staroštrujarji, ki so na dan volitve 
strastno agitirali za liberalne kandidate in so takoj 
pomagali, da so najzagrizenejši narodni nasprotnikij 
goriškega slovenstva z neznatno večino bili izvolje| 
ni. Liberalna in konservativna strankarska nestrp4 
nost vzgaja izdajalce! Iz trgovske zbornice sta iz-l 
voljena dva italijanska liberalca, Iz veleposestva sol 
bili v laški skupini izvoljeni sami krščanski socialj 
ci, v slovenski skupini pa liberalca Matija Rutar in 
dr. Franke ter starostrujar dr. Anton Gregorčič, ki 
je s tem zlezel v liberalni tabor, samo da si za, svo
jo osebo pribori mandat. S tem so volitve na Goriš
kem končane. Na laški strani) imato večino krščan
ski socialci, na slovenski vsled izdajstva starostru
jarjev liberalci, ali kakor so se pred volitvami ime
novali: neodvisni. 

— Deželni zbor tržaški se je v arvoji prvi Jseji 
dne 9. avgusta bavil z overovljenjem novih manda
tov. V imenu Slovencev je pri tej priliki poslanec dr. 
Vilfan izjavil, da z ozirom na zadovoljivi končni vs
peh slovenska stranka ni vložila nikakega ugovora, 
da pa mora grajati način, kako je magistrat pri
stranski in pomanjkljivo sestavil volilne imenike. S 
tem ugovorom je slovenska stranka glasovala za o
verovljenje mandatov. Poslanca dr. Rybar in pa dr. 
Vilfan sta se pozneje hotela oglasiti še k besedi za 
različna vprašanja in nujne predloge, a italijanski 
predsednik je nepričakovano zaključil zasedanje, češ, 
da ne more dovoliti ničesar, kar ni na dnevnem re
du. 

— Katoliški shod v Švici. Pretekli teden se je 
vršil v Švici četrti katoliški shod v starodavnem me
stu St. Gallen. Ob enem. s shodom se je otvorila še 
tudi tamkaj razstava za cerkveno umetnost. Poleg 
posameznih zborovanj se je vršilo tudi velijko ljuds
ko zborovanje, katerega se je udeležilo okoli 50.000 
ljudi. Med odseki je posebno pozornost vzbudil oni 
za katoliško visokošolstvo. 

Politični ogled. 
— Prestolonaslednik Franc Ferdinand je bil v 

pondeljek, dne 11. t. m., pri cesarju v Išlu,, da se 
mu je zahvalil za podeljeno imejiteljstvo dragonske
ga polka št. 4, v katerem je prestolonaslednik svoj 
čas služil. Nekateri listi prinašajo vest, ki pa še do 
sedaj uradno ni potrjena, da bo letos prestolonasled
nik potoval po Bosni in Hercegovini in se nazajgre
de bržkone ustavil tudi v Zagrebu, ako se ' politične 
razmere na Hrvaškem do takrat spremenijo. V tem 
slučaju bo hrvaško ljudstvo prestolonasledniku, ki 
velja za velikega; prijatelja Slovencev in Hrvatov, 
priredilo velike narodne slavnosti. Prestolonaslednik 
bo letos sam osebno vodil cesarske manevre, ki bo
do od 15. do 17. avgusta na južnem Češkem. 

— Štajerski deželni zbor. O njem se sedaj zo
pet veliko govori in sicer, da se bodo začela nova 
pogajanja, da so slovenski poslanci neodjenljivi, da 
bodo "kmalu nove volitve itd. Vse* skupaj je izmišlje
no. Vemo, da\ bi nemški liberalci radi imeli deželni 
zbor že sedaj, predno se v državnem zboru sklenejo 
novi davki. Ako bi namreč dežellni zbor imel sedaj 
zasedanje, bi nemška večina takoj zvišala doklade za 


